



为伟大祖国喝彩 向美好未来进发

——纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会引发我市各界强烈反响

我市集中收看纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会

本报讯 9月3日上午，纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会将在北京天安门广场隆重举行。按照市委统一安排，市委常委、市人大常委会、市政府、市政协负责同志，市法检“两长”与市委机关干部集中收看了大会现场直播。

上午9时，纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会正式开始。大家聚精会神聆听习近平总书记发表重要讲话，专心致志观看阅兵仪式盛况，深刻感悟在中国共产党倡导建立的抗日民族统一战线旗帜下，中国人民不畏强暴的铮铮铁骨和自立自强的民族精神。深切感受到在中国共产党领导下，中华民族从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。大家一致表示，要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，传承和弘扬伟大抗战精神，踔厉奋发、勇毅前行，加快建设国家区域中心城市，奋力谱写中国式现代化太原篇章。

市直各部门、各县（市、区）、各单位分别组织干部群众以不同方式收听收看了大会现场直播。

（殷雪莺、胡引平）



中国人民抗日战争胜利80周年纪念章获得者、太原钢铁集团公司离休干部晋加业同志和家人一起观看大会直播。
祁鹏 摄

部群众在观看直播时深情跟唱，根植于民族血脉中的记忆再次被唤醒。

娄烦县高君宇故居纪念馆讲解员李惠荣满怀激动与自豪：“今日人民军队的强盛，正是对革命先辈最好的回响。此次阅兵让我更深刻地体会到从历史烽火到时代荣光的艰辛历程。先辈以鲜血换来的和平，正由这支强大的人民军队守护，使我更加坚定了讲好红色故事的决心——愿以吾辈之青春，弘扬盛世之中华，以声音为桥、以历史为炬，让高君宇与无数先烈的事迹，在新时代绽放不朽光芒。”

当一首首熟悉的旋律响起时，阳曲县大盂镇党委书记尹欣对“初心”二字有了更深的体悟，他说：“先辈们以‘宁为玉碎，不为瓦全’的气节守护家国。如今，我深知传承红色基因是使命，推动乡村振兴是担当。我将以青春之力，把抗战精神转化为大盂镇高质量发展的生动实践，让红色血脉在乡村振兴的沃土上流淌，让群众在增收致富中感受到‘初心的温度’。”

“最让我震撼的一幕是一名老兵眼睛注视着受阅队伍，一直保持着敬礼的姿势。那一刻，我心里百感交集。怎能忘记，是他们用血肉之躯为中国开启了凤凰涅槃、浴火重生的新征程。”尖草坪区汇丰街道滨丰苑社区党总支书记王永丽说：“我们要继承老一辈的遗志，把强国梦、强军梦，落实为居民看得见、摸得着的幸福，让大家明白，赓续红色血脉其实就在我们每个人的肩膀上、工作中。”

古交市西曲街道党工委书记李思颖说：“看着这些先进的武器装备，我仿佛看到了国防科技工作者们日夜奋战、刻苦钻研的身影，他们用智慧和汗水铸就了国家的钢铁长城，让我们在世界的舞台上有了挺直脊梁的底气。这场阅兵不仅是一场视觉的盛宴，更是一次精神的洗礼，它让我们铭记历史、缅怀先烈，同时也激励着我们在新时代肩负起自己的责任和使命。”

成成中学组织5000余名师生共同观看纪念大会。“在国家危难之时，成成中学师生毅然‘举校从军’、共赴国难，以血肉之躯书写了教育报国、抗战救亡的壮烈篇章；80年后的今天，我们一同观看这场阅兵，既是对历史的深情回望，也是对全体师生的一次深刻的爱国主义教育。我们要引导青年一代，把今天的感动与自豪，转化为明日刻苦学习、踏实奋斗的行动，把爱国之情、报国之志，落实到成长成才的实际行动中。”成成中学党委副书记米建华说。

中北大学机电工程学院教授李强表示：“接受检阅的主战装备在数字化、信息化、智能化方面都有质的提升，其中不少装备是中北大学校友作为负责人和主力参与研制的，为强大的祖国喝彩。”

铭记抗战历史 传承精神力量

颤颤巍巍的身躯敬出无比坚毅的军礼，他们的目光仍如当年那般炽热。观看现场直播时，这穿越时空的敬礼令电视机前无数干部群众动容，大家从老战士身上汲取到了强大的精神力量。

市退役军人事务局的干部职工共同收看了纪念大会盛况。大家表示，向英雄老战士们致以最崇高的敬意，将坚定信心，凝心聚力，传承和弘扬伟大抗战精神，以更高的政治站位、更深的尊崇之情、更实的服务举措，做好退役军人各项工作，把退役军人安置好、服务保障好、教育管理好、作用发挥好、权益维护好。

迎泽区女民兵参与的民兵方队首次出现在阅兵活动中。她们身着整齐的军装，步伐铿锵有力，眼神坚毅果敢，展现出新时代女民兵的飒爽英姿。“看到咱们迎泽区的女民兵出现在阅兵场上，我们特别骄傲。未来在军营里一定刻苦训练，像这些受阅官兵一样，为祖国争光。”迎泽区人武部一位预定新兵激动地说。

市消防救援支队指战员们表示，抗战精神历久弥新，从抗战烽火到和平年代，变的是时代背景，不变的是使命担当。新时代新征程，将继续传承和弘扬伟大抗战精神，以更加坚定的信念、更加饱满的热情、更加顽强的意志，坚决履行好党和人民赋予的神圣职责，为守护万家灯火、保卫国家民安、维护社会安全稳定、服务经济社会发展作出新的更大贡献。

在杏花岭区三晋文化研究会，会员们共同回顾那段波澜壮阔的抗战历史，感受伟大抗战精神的传承与弘扬。大家表示，深刻感受到在中国共产党领导下，国家的日益强

赓续红色血脉 创造美好生活

《松花江上》《在大行山上》《保卫黄河》……联合军乐团和合唱团现场奏唱了一首首抗战期间广为流传的经典歌曲，这些诞生于烽火岁月的旋律直击人心，我市基层干

融入这种大家齐喝彩、齐激动的氛围，为祖国心跳加速，与身边的人同频共振。

“纪念大会展现出了大国风范。”太原市文物局革命文物科科长蔡永波表示，历史文化遗产是中华民族的血脉，将继续发挥文博场馆收藏、研究、展示、教育功能，持续打造红色博物馆，大力弘扬传承革命文化，从中汲取磅礴力量，增强民族自豪感。

“铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来。祝福我们的祖国繁荣昌盛、国泰民安。祝福我们的军队永远立于不败之地。”市老龄委常务副主任郝建业说。

在殷家堡社区、小马社区和康馨苑社区等地，党员、干部、工作人员和居民集中观看现场直播，在庄严仪式中铭记历史、凝聚奋进力量。当电视中出现国旗护卫队入场的画面时，全体人员起立高唱国歌，不少人眼含热泪。在地矿社区会议室内，大家跟随旋律齐声高唱，歌声铿锵有力。

市委工信工委系统的干部职工表示，这次大会凝聚民族意志、振奋民族精神，是一堂深化“四个意识”、坚定“四个自信”的生动党课。要自觉践行“两个维护”，将阅兵活动所展现的团结奋进、勠力同心的精神力量，转化为贯彻新发展理念、构建新发展格局的实际行动，为太原工业高质量发展再立新功。

市生态环境局的干部职工表示，将以伟大抗战精神为指引，坚决扛起生态文明建设的政治责任，以减污降碳协同增效为牵引，把观看纪念大会激发的爱国热情、奋进动力转化为履责尽责的实际行动，深入推进蓝天、碧水、净土保卫战，创新开展固体废物和新污染物治理，推动省城生态环境质量的持续改善，进一步厚植太原高质量发展生态底色。

市住建局的干部职工表示，要铭记历史，传承和弘扬伟大抗战精神，坚决贯彻落实中央城市工作会议精神，以更加饱满的热情和更加昂扬的斗志投入到太原城市建设的实际工作中，踔厉奋发、勇毅前行，为实现中华民族伟大复兴的中国梦、再现“锦绣太原城”盛景贡献力量。

记者 王勇 申波 李杰华 周皓 刘志刚 毕晶晶 张晓丽 李晓琳 陈辛华 杨沫 任蕾 刘友旺 孙耀星 司勇 贺娟芳 何宝国 任晓明 陈剑 张勇 弓凤飞 周利芳 见习记者 刘苗苗 巩铃钰 张瑜



中北大学组织军训团教官大队集体观看大会直播。
张澍宏 摄



居民聚在尖草坪区南寨街道新华西社区便民服务站观看大会直播。
张澍宏 摄



9月3日上午，众多读者齐聚太原市图书馆一起观看大会直播。 张昊宇 赵心敏 摄影报道

